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PRUEBA PILOTO

PRUEBA PILOTO

Igual I & Masculing 1
Diferencia i n TABLAS DE PROBABILIDADES
muy leve Femening
Diferencia =
maderada Genero
Diferancls Encuestados | Yoleit | Laive | Gloria | Danlac | Genero Mazculing Femenino
: - - Diferen i Diferen |Diferen
S R * . 3 3 2 Z ! Yogurt Iqual Diferencia Diferencia cia Diferents Igual DI:::;E“ cia cia Diferente
g Z z 3 3 4 o muy leve moderada conside muy modera |conside
e 3 3 5 5 4 5 0 Yoleit 0 3 3 2 2 0 5 4 2 4 30
Laive n 3 4 ] 3 ] 1 G 4 4 30
Gloria 1] ] 4 g 3 ] ] 4 4 7 30
1 4 3 4 2 n
Danlac 30
] g 1 1 2 3 v 1] 3 2
5 2 4 5 2 1
G 3 2 4 2 1
T 3 4 4 ] 1
i 3 4 4 ] 1 Genero
b1 | ] 4 ] i 0 Plazculing Femenino
. . i Diferen |DOiferen
10 = 3 3 d L e Igual LY Diferencia Diferencia Diferente Igual DI::;E“ cia cia Diferente
muy leve . .
moderada considerable muy |modera |conside
L 2 3 3 1 1 Yoleit [ 102 27 T T i 175 135 e 135 e
Laive 0 103 13% 17 103 0% 3% 20% 13% 13% 1003
12 o 4 2 1 0 Gloria 0 0% 13% 27+ 103 0% 0% 13% 13% 23% 1003
Danlac 175 20% 3% 3% i 103 23% 0% 103 i 1003
13 4 3 3 2 1
14 3 4 ] 2 1]
15 3 il 4 2 1
16 5 E 3 i 0 Fecala
17 5 2 4 i i : :
18 5 ) = 1 1 YoZurt \gual Diferencia Diferencia Diferencia Diferente
14 2 3 ] ] 1] muy leve moderada considerable
=D 2 2 3 1 ] Yoleit - 5.00 12.00 2.00 £.00 30.00
1 3 B B a2 i Laive - 4.00 1000 9.00a Z.00 30.00
Gloria - - 8.00 12.00 10.00 30.00
ii : g E i ? Danlac g.00 13.00 1.00 4.00 4.00 30.00
24 ] ] ] 2 1]
25 ] ] 4 2 1]
26 2 ] ] 2 1]
27 ] 2 3 4 1
28 4 3 3 4 1]
29 3 4 ] 4 1]
20 3 3 4 1 1




PRUEBA PILOTO

Tamano del
efecto

E=zcala: DIFEREMTE

S

“Yogurt PROPORCION DE | SE TUVO EN CUENTA: nivel de

N° DIFERENTES PR A h MUESTRA
| TOTAL PILOTO | DIFERENTES J e T e °

Yoleit .00 30.00 0.20 |- 12870 107550 SIinflcancm del 0.01 y potencia

L ioe 7.00 30.00 0.23 |- 11251 10729 de prueba de 0.95

Glhia 10.00 30.00 033 |- 06797 355595

Danlac 4.00 30.00 TRELE 16464 65720

E RSLisedie = P " —
fibe Bl Code Wew Pwits Gesmoa Geild Defug Profle Toois Help L RStz = 4
a O 3 i i Rk -Ef Cole  Wiewr  FzDig SEL Eyic Dby Frofthh Tobls B
; R | o - = ] ; = fdding = 1 wile P e
@ unraed1® = Dmeiomment Hsbory Comections THl o T
e B hitwl 14 =l Emeboament Hidery Comeectiems Tol ™
BT or e W - iy e Sourzs - e - - FTIMIE = - - . : -
1 sdTraccianar @ directari i A 1.1.-\.'1.11 P it ..I TouL e l':.:lu- .\_._.F - = Eyn . sl to ¥ L] 2 - | el TTidl = ’ r =
4 Sebedi ClhUsersidyanahonaDc 1 ye\EScri tor1o\TRMARD DE MUESTRA L FECCIaNar &1 UiraLTOorr o h B B Cobal Banbonsdnl -
1 getwdid 2 sebwd{ ‘¢ \usershdiana\Gnedrive\Escritor {0\ TANARD DE PMEESTRA' )
4 3 geTwd!:
5 camsla =ize in B o bnomial Ermgirceamn® |5 aordy i i ) )
i 5 e mee=faipTd FEgE Ui 8 To Biam@EilE]esss=- Lbpn b i) o
doanstall.pas 3 T =T 5 ;
B lel‘M:r'EHm £ Foins1all. paskages | “per"
n & Vibrarypar
10 ealternative = cf"two.g9ided ES5 Jreater o
11 hils} A1 Tarmacive = ©f Two. sided &ts" ' graaTe
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PRUEBA PILOTO

Eﬂﬁ:\.ll_ k3
Code Miaw Too  Hiss Fila Fodt Code Wiew Plots Fepson Build Dewig Trofie. Todde Help
=| O = i - £ By funr = filding = D~ 0 - H B - | . * rldi =
¥’ a1+ — ™  Enviremmenl Hi] @ | Lantitied b =
; o e g ] O e - Gur = o * GagmE T - J - Source on Saue = + B - Seiren
3 getwd( R SR o £ Bwe——— =ample 31z 10 R to binomial-—---- &
4 £
§ sample size in R to binomial . T insrall packages Mpwr”)
& . B Tibrary(pwre)
7 Anstall.packages( pwr"; n o
B Tbrary (pwe) 10 #altarnative = c{'twe.sided’ "less', 'graater’)
g 1L
10 Faleernative = cf'twe.sided’, less’, greater*) 1} pwr.p.testih = -1.3%87, sig.Tlevel = 0.1, power = 0,95, alternative = "twwo.sided” )
11 13
12 pwr.p.testih = -1 287, sug.level = 0.0L, power = (.95, alvernative = "Two. siged”) 14 pwr.p.testih = -1.1251, %ig.7evel = 0.00, power = 0,95, alrernative = “two.sided™)
13 15
14 pwr.p.testih = -1.1251, sig.level = 0.01, pawer = 0.95, alrernarive = “two.sidec") e Tl 16 pwr.p.test(h = -0.6797, sig.level = 0.01, power = 0.95, alternative = “wwo.sided")
15 17
18 F'r.'r_p_':gg,':fh = Q. 6T, iig.-'h:'-"t!-l = 0,01, poseEr = 0.95, alrarmative = "two, s ded") ¥ I = | 18 rﬁﬂ'-p-ttﬁltlh L.64G4, 51’:1E¥"E‘| = O, L., poEr - 0.95, alternative = “TWo.57ded” )
17 £ Hars 1%
=1 1 Oy Lowedy & 1 Eefiee = o t Fap Lawd) & T
Console  Terminal Backgrewmsd Joks = 1 Rhisery Compale  Termainal Eackgrommd Jobs =
B Rain. ~f B AT R’ KdA: =f
= IE. ITHE T — WL :‘|“| oY) — Raun
power = 0,05 = W | fapsds power = 0,95
alTernative = Two, 3ided W CALSAS alternative = two,sided
> pwr.p.test(h = -0,06797, sig.level = 0.0, power = 0,95, alternative = "two,sided™) LT s P » pur.ptestdh = —1.6464, 59g.Teve] = 0,01, power = 0,95, alternative s “two. sded” )
ATIEC
proportion poser calculation for binomial distribution (arcsine transformation) RGN Proporticn power caleuiatien for binemial distriburion [aresine Transformation)
CELG
h = 0.5797 cEL04 h = 1.6454
n o= 38, 55547 g n = 6.571955
sig. Tevel = 0,01 = R 5ig. Tevel = 0.0L
powar = 0,85 CELOE : power = 0_9E :
alTernative = tao, sided Mg alternative = two, sided
= | | ] 2




TECNICA DE MUESTREO

SELECCIONADQS

ALEATORIO SIMPLE

La técnica de muestreo aleatorio
simple es un método de seleccidon
de una muestra en la que cada
miembro de una poblacion tiene la
misma probabilidad de ser elegido.
Este proceso se realiza de manera
que cada posible combinacion de
miembros de la poblacidon tenga la
misma probabilidad de convertirse
en la muestra.
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21

FORMULA: :

a4

=aleatorio.entre(1:252) >

ar
aa
a9




i Y2 ¥3 i
Encu:llg;adug Yoleit| Laive | Gloria | Danlac EE:H
APELLIDDS ¥ NOMERES

1 YSLA PERALTA YORKS MILEMES IRIS 5 5 4 5 0
2 ARMAS RODAS SASHA MAYELY 5 5 5 2 0
3 GUAKILD GUAMNILO DIEGO FAEBRICIO X 4 4 1 1
4 YaRGAS NOYOA LUCIANA YaDHIRA, 2 X f 2 I
5 MILLA OLIVERA EMERSON AMNDRE 3 4 4 5 i
G MARCELD CHAFLOGUE MELAME CHaN 3 4 5 5 N
7 RODRIGUEZ DOMINGUEZ KEWIN YOMEN 3 5 4 i i
g FERREHAMN INGOL LICELY IZAMAR 5 5 4 K 0
q DE L& CRUZ VILLAMUEY S JUDITHESME] 4 5 5 5 0
10 CABRERS COTRIMNS MARLANA LIZEETH 2 3 3 i N
1 TORFES CARBAJAL AARADM JUANDA] 2 3 3 2 1
12 LINGAN ORTIZ JEMNY JHESLYM 2 3 5 4 N
13 PEREZ ESQIUEN HUGD DAYID 5 3 4 F i
14 QUEREEALU ZAFATA ROEBERTO JAVIE] 3 4 5 4 i
15 SAUCEDD CORBES DAYRA, MAYLIMI 2 3 5 i i
16 SANDOOYAL MOBAN JOSE MIGLEL 5 5 5 i N
17 LOEATD JULOMN DEY'Y] OMAR 2 3 3 2 i
18 DEL CASTILLO MARTINEZ JOSE LUIS 5 3 3 i i
19 ALYAREZ CUEAS CLAUDIS MILLARAY 2 3 3 i 0
20 EAUTISTA MARTIMNEZ RUTHESMERALD 4 5 4 5 N
=L GOICOCHEA FIGLUERDA ERICES LIZET 4 4 § £ .
27 SaLVATIERRS VALIEMTE ANGHELD JOF & 4 5 z i
23 FLORES CHAVEZ YEMMYFER FERMAMND] 4 5 4 5 N
24 LLIGUE ALAYD MARLS ALEJANDORS 5 4 4 5 0
25 MORALES CARPIO JORGE VAN q q 4 i i
26 TERAN FAZ FRANCO PADLD 2 3 5 i i
27 MEMDIOZ A CRUZADD YOLA ROSAEEL 5 4 5 i N
28 QUIRDZ ¥ ASRUEZ BREYSI MARICIELD 5 4 5 3 0
59 MEWMHDQZEDUMHTHE FERNMNEND = z] 5 i 0
30 EEMITES MONDREAGON DANMNA FaE0Y 2 3 4 1 L
3 MOSTACERD AREVALOMNAYELLY MAR] 4 3 4 5 0
32 GARCLS MEJA YEFERSOMN Y AMPIER 3 4 4 i i
33 SANTILLAN SASVEDRS MIBNS ADRIAN 2 2 4 i 0
34 QUISFE CHAYARRLS FEANCO ROLANDY 4 4 4 5 i
35 ROMERD NUHEZ JUAN LECNARDD i 2 3 i i
36 VIGD CASTANEDA YADIRS YESLIN 5 3 3 i N
37 VILCHEZ CASTELLAMDS RICHARD DAYl 4 3 5 2 i
38 CABAMILLAS CAESAMLLAS WALTERLE] & 3 4 z i
z 4 5 5 i

2
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PROPORCIONES

Fenero
Masculing Fermening
Diferencia Diferencia Diferencia . Diferencia  |Diferencia Diferencia .
muy leve moderada considerable sl Igual muy leve |moderada  |considerable i
1 4 7 y 4 0 7 2 4 5 e
(] 2 9 7 (] (] 1 a8 3 Fi 30
0 0 4 a ¥ 0 ) 4 2 9 30
8 & 0 1 3 8 10 1 1 1 I
Genero
Masculing Femening
Diferencia Diferencia Diferencia Diferente \gual Diferencia |piferencia  |Diferencia Diferente
muy leve moderada considerable muy leve |moderada |considerable
3% 10R 15% 2% 100 P4 15% 2% 100 21% 1004
R 2% 23% 15% R P4 M 21% 13% 15% 100R4
Ch4 [ 102 21% 15% P4 [ 100 21% 23% 1004
21% 15% P4 Fa = 21% 20% M 4 3 100R4
Escala
fogurt Diferencia Diferencia Diferencia .
lgual . Diferente
muy leve moderada considerable
Yoleit 1.00 11.00 2.00 .00 1200 39.00
Laive - 300 17.00 1200 .00 29,00
Gloria - - &.00 16.00 15.00 39,00
Danlac 16.00 16.00 1.00 200 4,00 39,00
Yogurt : : Prnpn?rcirf:n c.ie escalas : : : I
Igual Diferencia Diferencia Diferencia Diferente
Yoleit % 28% 23 15% 31%
Laive (02 24 A4% 314 15%
Gloria (02 R4 21% 41% 35
Danlac 41% 41% 3 5% 10rs




TODOS LOS
DATOS SON
CONTINUOS
HACIA LA
PARTE
SUPERIOR

M LELRE ElI:.-’-'-.LIFII;.-’-'-.I:IIfIhl
1 1 b
2 1 5
a 1 a
4 1 2
5 1 3
E '] 3
i 1 3
= 1 5
3 1 4

0 1 2
1l '] 2

12 1 2

13 1 5

14 1 3

13 1 2

L '] )

17 1 2

18 1 5

L= '] 2

20 1 4
21 1 a

22 1 5

23 1 4

24 '] h

25 1 3

2B 1 2

27 1 5

28 1 5

29 '] 2

a0 1 2
a1 1 4

32 1 3

a3 1 2

a4 1 4

35 1 1

3k 1 5

37 '] 4

a8 1 5

23 il 3

1 N 5
2 2 5
a3 2 4
4 N a
5 2 4
= 2 4
7 2 2
= N 5
= 2 5
0 2 3
11 2 3
12 N a
13 2 3
L 2 4
15 N a
L N 5
17 2 3
L 2 a
L= N a
20 N 5
2 2 4
22 2 4
23 N 5
24 2 4
25 2 3
26 2 a
27 N 4
28 2 4
29 2 3
a0 2 3
1 N a
32 2 4
33 2 2
34 2 4
34 N 2
36 2 3
a7 2 a
a8 N a
33 2 4

DATAPARA-R

1 N 4
2 3 h
3 3 4
4 N b
a 3 4
E 3 f
! 3 4
8 3 4
3 3 a
10 3 3
1 3 3
12 3 a
13 3 4
14 3 b
15 3 0
G 3 b
17 3 3
15 3 3
19 3 3
20 N 4
1 3 h
22 3 f
23 N 4
24 3 4
20 3 4
2B 3 b
27 3 f
28 3 a
29 3 3
ad 3 4
a1 3 4
32 3 4
a4 3 4
a4 3 4
a5 3 3
3k 3 3
av 3 0
It 3 4
a3 N 5
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Tecnicade

~ El test de Kruskal-Wallis es una prueba no

krUSkaII—wallls paramétrica utilizada para determinar si existen

diferencias significativas entre las medianas de tres

0 mas grupos independientes. Funciona asignando
rangos a los datos combinados de todos los grupos

y comparando la suma de estos rangos. El
Is there a estadistico de prueba resultante se compara con
una distribucion chi-cuadrado para decidir si se
rechaza la hipotesis nula, que sostiene que las
medianas de todos los grupos son iguales. Este test
es util cuando los datos no cumplen con los

supuestos de normalidad y homogeneidad de

y “

varianzas requeridos por el ANOVA.



Hipotesis:

HO: no hay diferencias p>0.01

Kruskal

Is there a

HA: Si existe diferencia significativa

P< 0.01




, A
VISUALIZACION DE DATOS EN R-STUDIO

Prueba
kruskall-wallis

7
Dol d
T | e

o IP3 3.R*
@ GRUPD 3.R* — _
------ Salrce on Save L - *Run | *% I+ Scurce -
. . Source on Save = (O /- | S Run | O 1 Source v ’::3 yogurt R T
1l #----PRUEBA NO PARAMETRICA---# 10
2 #--COMPARAR NIVELES DE UN SOLO FACTOR--# 11 kruskal.test(CALIFICACION-YOGURES, data = vogurt)
3 12
4 #---krukall-wallis----# 13
5 'I'ibrary(readx'lj f: .:—-'———;g;i:;;lvlﬁ?ﬁﬁz;nr por pares cuando son dndependientes--#
?, yogur‘t<—r‘ead_exce'l(Eﬁzl‘;t—= PEI%TOGURT_G&X-I PR 16 pairwise.wilcox,.testix = jugurt::.CALIFIC.?.CIfEﬂ.Eg =yogurtiYOGURES ,
: 17 p.adjust.method = 'holim")
8 range = 'C3:EL59') 18
9 vyogurt 189 Heedota da swsenalizaradn,__#
10 0
11  kruskal.test(CALIFICACION~YOGURES, data = yogurt) Sl e Levely S
12 Console  Terminal Background Jobs
13 e e met ey P Pt B e R
14 #----para comparar por pares cuando son independientes--# R s e
15 #---Mann whitney---# T sheet = 'DATA',
16 pairwise.wilcox.test(X = yogurt3CALIFICACION, g =yogurt$YOGURES, " range = 'C3:E159°)
1z p.adjust.method = "holm') i : :.e::ngurt S —
18 > ‘N YOGURES CALIFICACION
B3 (Top Level) 2 R Script 2 b= <chi
1l ¥l 5
Console Terminal Background Jobs o ] " 5
R R44.0  C/Users/diana/OneDrivesEscritorio/GRUPO 3/ i :i g
> #---krukall-wallis----# * 5 Y1 3
> Tibrary(readx1) 6 7l 3
Aviso: 7 ¥l 3
package ‘readxl1’ was built under R version 4.4.1 g:i i
> yogurt<-read_excel(path = 'DATA_YOGURT_G3.x1sx', 10 Y1 5
+ sheet = 'DATA', 15 more row:
+ range = ‘C3:E159°) i




@ GRUPO 3.R*
Source on Save Y wRun | oW

11 kruskal.test(CALIFICACION~YOGURES, data = yogurt)

sl

13

14 #----para comparar por pares cuando son independientes--#

15 #---Mann whitney---#

16 pairwise.wilcox.test(x = yogurt3CALIFICACION, g =yogurt$YOGURES,
17 p.adjust.method = 'holm')

18

19

G (Top Level) 2

Console  Terminal Background Jobs
R R440 . C/Usersfdiana/OneDrive/Escritorio/GRUPO 3/
Kruskal-wallis rank sum test

data: CALIFICACION by YOGURES
Kruskal-wallis chi-squared = 51.275, df = 3, p-value = 4,275e-11

= Lource -

4
R Script =

Se Indica que existen
diferencias significativas de
al menos 3 yogures,
entonces Indica que p < 0.01,
por lo tanto se acepta la
hipdtesis alterna




La prueba de Mann-Whitney realiza
una comparacion estadistica de la
media y determina si existe una
diferencia en la variable dependiente
para dos grupos independientes. De
esta forma, puede mostrar si la
distribucion de la variable
dependiente es la misma para los
dos grupos vy, por tanto, de la misma
poblacion.

N Settings ©

female

Response time by Gender

Gender

male




Prueba Mann Whitney

@ | GRUPO 3.R*

- Source on Save | L S~ ®Run | % ™ Solce =

11 kruskal.test(CALIFICACION~YOGURES, data = yogurt) =

12

s

14 e I d 1nd di =% [ [ ® o gne [

B | TR Y1 con Y2 no hay diferencia significativas.
16 pairwise.wilcox.test(x = yogurt$CALIFICACION, g =yogurt$YOGURES,

o m.adsk.mettid, = Ymin's .| Y1 con Y3 no hay diferencias.

T .| Y1 con Y4 si existe diferencia significativa.
Consols [Faemiralac eatkaromndich =0 | Y2 con Y3 si existe diferencia significativa.
R R440 . C/lUsersf/diana/COneDrive/Escritorio/GRUPO 3/

Kruskal-wallis rank sum test - | Y2 con Y4 si existe diferencia significativa.

d : " b [ e e e e e e e
g TR g R ¥3 con YA si existe diferencia significativa

#----para comparar por pares cuando son independientes--#

#---Mann whitney---#

pairwise.wilcox.test(x = yogurt$CALIFICACION, g =yogurt$YOGURES,
p.adjust.method = 'holm')

e RGN R

Pairwise comparisons using wilcoxon rank sum test with continuity correction
data: yogurt$CALIFICACION and yogurt$YOGURES

¥l Y2 Y3
Y2 0.5479 - -
¥3 0.0186 0.0096 -
¥4 1.2e-05 3.0e-07 5.7e-09




0 | GRUFD IR"

=l | Source on Save i = = Run | e
L
19 f-=data de visualizacion---=#
20 #---goiplot---4

21  library{ggplot2)
22 1install.packages: 'ggpubr'’
23 Tibraryiggpubr)
24 palettez- ci'f 2 EDDED3
25 ggboxplot(x = 'YOGURES',y = 'CALIFICACION®, data = yogurt,

26 color = "YOGURES',
27 palette - palette,
28 ylab = "Apariencia’,
29 xlab = ‘yogures')
30
3l
L3 (Top Lawsdy =

Console  Terminal Background Jobs

HB R440 - CillsersidianalOneDoive/Escrtorio/GRUPC 3/

Bdahl I B R R ol e S R A e LR R L R ki = bR

» #--data de visuwalizacidon---#

= g--—dotplot---#

*» Tibrary{ggplot2}

Aviso:

package ‘ggplot2” was built under R version 4.4.1

> library({ggpubr)

AVIsD:

package ‘ggpubr' was built under R version 4.4.1

> palette<- c('#009292', '#920000', '#B6EDFF', '#996035')
» ggboxplot(x = 'YOGURES®,y = 'CALIFICACION', data = yogurt,
+ color = "YOGURES',

- palette = palette,

+ ylab = ‘Apariencia’,

+ xlab = ‘yogures')

> EFE--doplot---#¥

> p <~ goplot{yogurt, aes{X = YOGURES,

Sorde - =

"0 | GRUPO 3.R

: Source on Save O /' ~
ZZ  INSTal |.packages( ggpupr
23  Tlibrary(ggpubr)
24 palette<- c('[GEEEEH' , 'EEPGEEG | ' EE6EDFE |, 'EEEGREH )

25 ggboxplot(x = '"YOGURES',y = 'CALIFICACION', data = yogurt,

= Run

26 color = 'YOGURES',
27 palette = palette,
28 ylab = 'Apariencia',
29 xlab = 'yogures')
30
31 ###--doplot---##
32 p <- ggplot(yogurt, aes(x = YOGURES,
33 y = CALIFICACION,
34 i1l = YOGURES) )+
35 «
317 (Top Level) 2
Console  Terminal Background Jobs

R R44.0 - C/Users/diana/OneDrivefEscritorio/GRUPO 3/
downloaded 2.0 MB

package ‘ggpubr’ successfully unpacked and MD5 sums checked

The downloaded binary packages are in

C:\Users\diana\AppData\Local\Temp\RtmpOusMDI\downloaded_packages

> Tlibrary(ggpubr)

AViso:

package ‘ggpubr’ was built under R version 4.4.1

> palette<- c('#009292',"'#920000", " '#B66DFF', '#996035"')

> ggboxplot(x = 'YOGURES',y = 'CALIFICACION', data = yogurt,
color = 'YOGURES',

palette = palette,

ylab = 'Apariencia’,

xlab = 'yogures')
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p + stat_summary(fun.data = 'mean_sdl', fun.args = list(mult = 1),
geom = 'crossbar', width = 0.5, alpha = 0.3)
Bin width defaults to 1/30 of the range of the data. Pick better value with
“binwidth .
-

@  GRUPO 3R o [
SOUrce on Save X, /- *Run | O= Source ~
2y Xlap = "yogures' ) -
30
31 Aif--doplot---##
32 p <- ggplot{yogurt, aes(x = YOGURES,
33 y = CALIFICACION,
34 fi11 = YOGURES))+
35 geom_dotplot(binaxis = 'y', stackdir = 'center’,
36 stackratio = 0.5, dotsize = 0.06)+
37 Tabs(ticle='percepciones de apariencia', X = 'YOGURES',
33 y = '"Apariencia' )
39 p + stat_summary(fun.data = 'mean_sdl’', fun.args = Tist(mult = 1),
40 geom = 'crossbar', width = 0.5, alpha = 0.3)
41 -
42 »
431 (Top Lewvel) 2 R scnpt =
Console  Terminal Background Jobs oy [ ]
R R44.0 . C/Jsers/diana/OneDrive/Escritorio/GRUPO 3/
+ palette = palette, a
+ ylab = 'Apariencia’,
+ Xxlab = 'yogures')
> ###--doplot---##
> p <- ggplot(yogurt, aes(Xx = YOGURES,
+ y = CALIFICACION,
+ 111 = YOGURES))+
+ geom_dotplot(binaxis = 'y ', stackdir = 'center’,
+ stackratio = 0.5, dotsize = 0.06)+
+ labs(ticle="percepciones de apariencia', X = 'YOGURES',
+ y = 'Apariencia’ )
-
+
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INTERPRETACION

Esto quiere decir que el
Y3(yogurt Gloria) tiene mas
diferencia significativa en
apariencia con el yogurt
natural, mientras que el
Yid(yogurt Danlac) tiene una
igualdad con el Patron
principal (yogurt natural



@ GRUPO 3.R

Source on Save | N S -

43 #---Calculo de moda--#

44 Tibrary(dplyr)

45 ~ find_mode <-function(x){

46 U <-unigque(x)

47 tab <-tabulate(match(x,u))
48 ultab == max(tab)]

49 ~ }

5O yogurt %%

51 group_by(YOGURES) %:>%

52 reframe(mode = find_mode(CALIFICACION))
E3

531 (Top Level) 2

Console  Terminal Background Jobs

R RA44.0 . C/Users/diana/OneDrive/Escritoric/GRUPC 3/

}Jd.\..l\d.uc upl}l'l Walo UL Wliuel KR VI D101 .. L1
> Find_mode <-function{x){

+ U <-unique(x)

tab <-tabulate(match{x,u))

u[ftab == max(tab)]

+
+

> yogurt %>%
+ group_by(YOGURES) %>%

+ reframe(mode = find_mode (CALIFICACION))
# A tibble: § % 2

F o | IR 1D .. > | 4 Fad
YOGURES mode

P e Ny N
- f

Y1l 5
Y2 3
Y3 4
Y4 2
Y4 1

* R

INTERPRETACION

Los resultado muestran que en Y1
(Yoleit) el dato que mas se repite es
5 (Diferente) en la escala, Y2 (Laive)
el que se mas repite es 3 (Diferencia
moderada), Y3 (Gloria) el que mas se
repite es 4 (Diferencia
considerable), Y4 (Danlac) el que
mas se repite es 2 (Diferencia muy
leve) y 1 (igual).




e Se determina estadisticamente
que los yogures industriales
YOLEIT,LAIVE Y GLORIA. Se
diferencian significativamente
en cuanto su apariencia,
mientras que el yogurt Danlac
tiene una igualdad con el

Patron principal.



BRIX Y PH

- -

'DAMLAC

[T ]

GLORIA ' LAIVE YOLEIT

MATURAL
N°VvASOS [ BRIX N ¥ASOS BRIX N ¥YASOS| BRIX N°VAS0S | BRIX N°vAsOS | BRIX
1 7 404 1 12 241 1 12 291 1 11 39 1 11 3.88
2 7 404 2 12 2.9 2 12 2.91 2 11 3.9 2 11 3.88
3 7 404 3 12 241 3 12 3.91 3 11 3.9 3 11 3.88
4 7 404 & 12 291 4 12 2.91 4 11 3.9 4 11 3.88
5 7 404 g 12 391 B 12 3.91 = 11 3.9 5 11 3.88
G 7 4.04 B 12 2.9 F 12 2.9 B 11 3.9 6 11 3.28
7 7 4.04 v 12 291 7 12 2.91 7 11 3.9 7 11 3.88
g 7 4.04 g 12 3.91 a 12 3.91 8 11 3.9 8 11 3.88
g 7 4.04 3 12 3.91 9 12 3.91 g 11 3.8 g 11 3.88
10 7 4.04 10 12 291 100 12 2.91 10 11 3.9 10 11 3.28
11 7 4.04 L 12 3.9 11 12 2.91 11 11 3.9 11 11 3.28
12 7 4.04 12 12 3.91 12 12 3.91 12 11 3.9 12 11 3.88
13 7 4.04 13 12 291 12 12 3.91 13 11 3.8 13 11 3.88
14 7 4.04 14 12 491 14 12 3.91 14 11 3.9 14 11 3.88
15 7 4.04 15 12 3.91 15 12 3.91 15 11 3.9 15 11 3.28
16 7 4.04 16 12 291 15 12 3.91 16 11 3.9 16 11 3.88
17 7 4.04 17 12 391 17 12 2.91 17 11 3.9 17 11 3.88
18 7 4.04 13 12 3.91 13 12 3.91 18 11 3.8 18 11 3.88
19 7 404 19 12 491 19 12 3.91 19 11 3.9 19 11 3.28
20 7 4.04 20 12 231 20 12 3.91 20 11 3.8 20 11 3.28
21 7 4.04 21 12 3.91 1 12 3.91 21 11 3.8 21 11 3.88
22 7 4.04 22 12 491 22 1z 391 22 11 3.9 22 11 3.88
23 7 4.04 23 12 291 23 12 2.91 23 11 3.5 23 11 3.88
24 7 4.04 24 12 491 24 12 2.91 24 11 3.9 24 11 3.28
25 7 4.04 25 12 241 25 12 3,91 25 11 3.9 25 11 388
26 7 4.04 26 12 241 25 12 391 26 11 3.9 26 11 3.88
27 7 404 27 12 241 27 12 2.9 27 11 3.9 27 11 3.88
28 7 4.04 28 12 491 28 12 2.9 28 11 3.9 28 11 3.88
29 7 4.04 23 12 2.9 29 12 2.9 29 11 3.9 29 11 388
30 7 404 30 12 3.9 20 12 391 30 11 3.9 30 11 3.8
31 7 4.04 31 12 2.9 21 12 391 31 11 3.0 31 11 3.88
32 7 404 3z 12 3.9 32 12 2.9 32 11 3.9 32 11 3.28
33 7 404 33 12 3.9 33 1z 3.9 33 11 34 33 11 3.88
34 7 404 34 12 4.9 34 12 391 34 11 3.9 34 11 388
35 7 4.04 43 12 341 26 e 291 35 11 39 35 11 3.28
36 7 4.04 36 12 34 W e 391 36 11 39 36 11 3.88
37 7 404 27 1z 241 a7 12 5.4 37 11 39 37 11 3.EE
38 7 4.04 38 12 341 A 12 291 38 11 39 38 11 328
39 7 4.04 34 12 341 9 12 2.4 30 11 39 30 11 3.EE
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